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АНОТАЦІЯ  

Статтю присвячено психолінгвістичному аналізу вербальної репрезентації концепту «гріха» студе-

нтською молоддю шляхом вільного асоціативного експерименту. Представлені основні лінгвістичні, 

соціологічні та філософсько-теологічні дослідження поняття гріх українськими та закордонними 

вченими. Зазначено особливості процедури проведення вільного асоціативного експерименту та 

описано вибірку дослідження. У результаті здійсненого асоціативного експерименту вербальної ре-

презентації концепту «церква» було отримано всього 260 реакцій, серед яких 114 різних асоціацій. 

Аналіз асоціацій дозволив виявити найчастотніші реакції на «гріх», серед яких: «пекло», «зло», 

«вбивство» та «сповідь». Аналіз отриманих асоціацій на «гріх» здійснено за тематичним критерієм, 

що дало змогу виокремити чотири різні тематичні категорії: релігія, мораль, вчинки та дії, емоції та 

почуття. Найчисельнішою виявлено тематичну групу, яка пов’язує «гріх» з релігійними переконан-

нями та принципами. Найменш чисельною серед отриманих асоціацій виявилась тематична група 

«емоції та почуття». Перспективи дослідження вбачаємо в подальшому психолінгвістичному аналізі 

релігійного дискурсу. 

Ключові слова: релігійний дискурс, концепт, вільний асоціативний експеримент, гріх. 

Постановка проблеми. Важкий соціа-

льно-політичний стан України, наявність вну-

трішньо переміщених осіб та зростання кіль-

кості військових сприяє збільшенню релігій-

ної громади. Це підтверджують і соціологічні 

дослідження. Так, за даними опитування гро-

мадської думки в Україні у 2015-2018 роках 

церква як соціальна інституція втримує пози-

ції лідера довіри українців (Paniotto, 2019). 

Тобто, більшість українців довіряє релігійним 
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лідерам та ЗМІ звертаючись до них з довірою, 

а не критичною оцінкою. 

Розвиток інформаційних технологій, 

масова діджиталізація здійснює вплив на релі-

гійне життя і комунікації. Релігійні громади 

тепер мають інтернет сайти, сторінки в соціа-

льних мережах, офіційні всеукраїнські друко-

вані видання через які здійснюється інформу-

вання вірян про позицію церкви щодо різних 

життєвих і політичних подій. Фактично відбу-

вається формування громадської думки щодо 

важливих державницьких питань, наприклад 

порушуються питання мови, контролю за пе-

ресуванням громадян шляхом збору біометри-

чних даних тощо.  

Цей факт актуалізує наукові досліджен-

ня в цьому напрямку. Зокрема, вивченням різ-

них особливостей релігійного дискурсу здійс-

нюють психологи, філологи та соціологи. 

Проте, до проведення специфічних вузьких 

досліджень, необхідно вивчити настрої і розу-

міння молоді щодо релігії та її основних кон-

цептів. Одним із базових концептів релігії є 

поняття гріховності людини, яке закладає під-

валини для розуміння релігії і церкви у суспі-

льстві. 

Аналіз останніх досліджень та 

публікацій. Великий тлумачний словник су-

часної української мови (2005) пропонує декі-

лька визначень поняття «гріх»: 1) порушення 

релігійно-моральних догм, настанов і т. ін.; 2) 

поганий, непорядний вчинок; якийсь недолік, 

помилка, недогляд; 3) непорядно, недобре; 

недозволенно. 

У межах теології вчені здійснюють ког-

нітивний аналіз концепту «гріх» на основі тек-

стів Святого Письма з метою розгляду можли-

вості побудови когнітивного сценарію, що 

включає взаємопов'язані з ним концепти. Ав-

тори стверджують, що дослідження метафори-

чних переносів в рамках релігійних текстів 

може служити інструментом до більш повного 

осмислення даної галузі людської культури 

(Bobrova, 2017). 

У теологічному дискурсі на сучасному 

етапі обговорюють не лише індивідуальні грі-

хи, а більший соціальний вимір цього поняття. 

Науковці вводять поняття «структурного грі-

ха» який передбачає, що ми можемо нести ко-

рпоративну відповідальність за грішні дії, що 

походять від соціальних систем. Існує неодно-

значність стосовно трактування поняття 

«структурний гріх», але усі науковці пов'язу-

ють його теологічними коріннями, що лежить 

у природі структурного гріха та посилюють 

моральну вагу цього терміну (Kelly, 2019). 

У психологічних дослідженнях часто 

звертаються до поняття «гріх». Так, у межах 

моральної психології Августина розглядається 

досвід учасників бойових дій через призму 

моральної травми та первородного гріха. Ве-

терани конфліктів в Іраку та Афганістані час-

то зазнають моральної травми як неоднознач-

ного почуття провини чи глибокої плутанини 

чи знищення почуття того, що є добрим і пра-

вильним. Ті, хто вивчає моральні ушкодження 

в учасників бойових дій, спостерігали глибоку 

провину за гріхи, які є наслідком їх участі в 
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актах насильства і навіть в підтримці місій, 

моральне благо яких вони ставлять під сумнів 

(Powers, 2017).  

Автори Дж. Лі та М. Зеол пропонують 

несподіваний діалог еволюційної психології, 

яка спрямована на висвітлення тіньової сторо-

ни людини та її природи, із постійним викла-

дом людського зла, відомого як первісний гріх 

(Lee, Theol, 2014). Через призму американсь-

кої моральної урядової теорії гріх розгляда-

ється як публічне явище, який і спокутуватися 

має публічно (Todd, 2019). 

Поняття гріх опрацьовується і у межах 

практичної психології, а саме у випадку звер-

нень клієнтів, які говорять про свої гріхи. Гру-

па американських дослідників стверджує, що 

огляд гріха всередині християнської віри та в 

тандемі з вченням про благодать може допо-

могти психологам зрозуміти, чому гріх є та-

кою важливою концепцією для багатьох їхніх 

християнських клієнтів. Нерозуміння психо-

логами гріха і благодаті може сприяти віднос-

но низьким показникам звернення від христи-

янських лідерів до клінічних психологів, а 

іноді може перешкоджати терапевтичному 

прогресу. (McMinn, Ruiz, Marx, Wright, 

Gilbert, 2006). 

Достатньо поширеним є вивчення кон-

цепту «гріх» у межах філологї та лінгвістики. 

Так, філолог Л.Ф. Щербачук визначає «гріх» 

як лінгвокультурний, духовний, соціорегуля-

тивний концепт, елемент духовного коду. 

«Вербалізований фразеологізмами української 

мови, він віддзеркалює морально-етичні прин-

ципи народу, його релігійні, соціокультурні й 

буденні знання». Також, автор зазначає, що 

досліджуваний концепт корелює з такими 

концептами, як: совість, спокуса, спокута, ка-

яття (Щербачук, 2012: 505). Гріх як фундамен-

тальне поняття етики вивчала Н. Безпала 

(Безпала, 2008). Українські філологи дослі-

джують концепт «гріх» у художніх та історич-

них текстах (Derkachova, 2015; Kutsyk, Ko-

lechko, 2016), у англомовному дискурсі 

(Vakhovska, 2011). 

Російські вчені досліджували концепт 

«гріх» у контексті вивчення російської мови 

відповідно до менталітету. Результатами тако-

го вивчення став опис змістових та структур-

них особливостей мовної організації понятій-

ного поля «гріха». Автори доводять, що поча-

ткова основна структура концептуального по-

ля «гріх» утворює багатокомпонентний конце-

птуальний зв'язок Гріх –Покаяння – Чеснота. 

А також зазначають, що концептуальне поле 

«гріх» структурується по-різному стосовно 

релігійного та нерелігійного, світського шару 

цього концептуального змісту (Zhukovskaya, 

Saygin, 2017).  

Незважаючи на широке коло дослі-

джень концепту «гріх», питання розуміння 

цього концепту сучасною молоддю в Україні 

не є дослідженим. Саме тому, метою нашого 

дослідження – є психолінгвістичний аналіз 

вербалізації концепту «гріх» сучасною молод-

дю. 

Методика та організація досліджен-

ня. Для реалізації мети було використано ві-
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льний асоціативний експеримент, який є 

«інструментом вимірювання несвідомих ком-

понентів семантичного простору реципієн-

тів» (Zasyekina, Zasyekin 2008:55). Асоціатив-

ний експеримент дозволяє максимально на-

близитися до ментального лексикону, верба-

льної пам'яті, культурних стереотипів певного 

народу виявити зміст концепту в когнітивній 

свідомості носіїв мови і ранжувати за яскраві-

стю концептуальні ознаки. Ядро мовної свідо-

мості містить ті асоціації в асоціативно-

вербальної мережі, які мають найбільшу кіль-

кість зв'язків, що виділяються на основі прин-

ципу частотності. Методика асоціативного 

експерименту передбачає пред’явлення спис-

ку стимульних слів та інструкцію 

«відповідати першим словом, яке приходить 

на думку». Асоціативна реакція-відповідь по-

винна надаватись швидко, без довгих розду-

мів над відповіддю. У вільному асоціативному 

експерименті досліджуваним не ставляться 

ніякі обмеження на словесні реакції. 

Вибірку склали 246 студентів віком 17-

20 років із Східноєвропейського національно-

го університету імені Лесі Українки, серед 

яких 102 – студенти-біологи; 96 – студенти-

психологи; 48 – студенти-видавці. Досліджу-

вані отримали анкету з десятьма словами-

стимулами, що пов’язані з релігійним дискур-

сом, серед яких і «гріх». На заповнення анкети 

студентам надавалось не більше 5 хвилин. 

Відмов не було. 

Виклад основного матеріалу. Прове-

дення експерименту дало можливість отрима-

ти всього 260 реакцій на слово-стимул «гріх», 

серед яких 114 різних асоціацій. Кількість 

отриманих асоціацій перевищує кількість дос-

ліджуваних, оскільки вільний асоціативний 

експеримент передбачає відсутність обмежень 

щодо словесних реакцій. У зв’язку з цим, кіль-

ка досліджуваних подали по декілька реакцій-

асоціацій. 

Здійснений аналіз отриманих асоціацій 

дозволив виявити найчастотніші реакції на 

«гріх», серед яких «пекло», «зло», «вбивство» 

та «сповідь». Тобто загалом опитувані часто 

пов’язують концепт «гріх» із його конкретни-

ми проявами (вбивство), релігійно-

моральними наслідками та можливістю споку-

тувати свої провини за допомогою сповіді. 

Опрацювання отриманих асоціацій на 

«гріх» здійснено за логічним критерієм. Ми 

розглядали до якого типу реакцій можна від-

нести кожне з отриманих слів – центральної 

чи периферійної. Периферійні логічні асоціа-

ції представлені меншістю реакцій (усього 

35), серед яких: «смерть», «духовність», 

«людина», «відносність», «хвороба», 

«поразка» тощо. Периферійні логічні реакції 

становлять 13,5 % від усіх отриманих асоціа-

цій і окреслюють індивідуальний досвід рес-

пондентів, є нетиповими. У межах цього ана-

лізу виникають і спірні питання, наприклад чи 

є асоціації «диявол», «пекло», «чорний ангел» 

центральними чи периферійними логічними 

реакціями. Ми у межах свого дослідження 
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вважаємо їх центральними реакціями, оскіль-

ки це термінологія, яка безпосередньо пов’яза-

на з гріхопадінням у межах пануючих в Украї-

ні релігійних переконань. Так, 86,5 % отрима-

них асоціацій виражають прямий зв’язок сло-

ва-стимула та асоціації, тобто є центральними 

логічними реакціями («сповідь», «помилка», 

«зло», «пекло» тощо). Переважання централь-

них реакцій на слово «гріх» свідчить про пос-

лідовне логічне мислення опитаних студентів 

та високий рівень володіння мовою. 

Аналіз асоціацій на «гріх» також про-

ведено за граматичним критерієм. Ми брали 

до уваги те, до якого типу реакцій можна від-

нести кожне з отриманих слів – синтагматич-

ної чи парадигматичної. Було виявлено, що 54 

слів-асоціацій є синтагматичними реакціями, 

серед яких «скоєння неприйнятної Богу спра-

ви», «щось погане», «чорний ангел», «те, що 

змушує людину страждати» «ой та всі ми грі-

шні» тощо. Синтагматичні асоціації станов-

лять 20,8 %. Наявність великої кількості син-

тагматичних реакцій свідчить про те, що кон-

цепт гріх для студентів важко піддається трак-

туванню. Серед синтагматичних реакцій сту-

дентів часто зустрічаються прикметники 

(наприклад, «смертний», «важкий»), дієслова 

(«сповідатися», «покайся») та прислівники 

(«протипоказано», «погано»). Більшість отри-

маних асоціацій виявилися парадигматичними 

реакціями, тобто відповіді тієї самої частини 

мови, що й слово-стимул «гріх». У відсотко-

вому співвідношенні парадигматичні реакції 

складають 79,2 %. Переважання парадигмати-

чних граматичних асоціацій свідчить про ана-

літичне та комплексне мислення досліджува-

них. 

Класифікацію виконано також згідно з 

тематичним критерієм. Це дозволило виокре-

мити чотири різні тематичні групи: релігія, 

мораль, вчинки та дії, емоції та почуття. Від-

сотковий розподіл отриманих асоціацій на 

концепт «гріх» відображений на рисунку 1. 

Найчисельнішою виявилась тематична 

група, яка пов’язує «гріх» із релігією та її ат-

рибутами (33,9 %), у межах якої досліджувані 

вербалізували такі асоціації: «пекло», 

«сповідь», «каяття», «смерть», «покаяння», 

«молитва», «ад», «диявол», «богохульство». 

Таким чином, більшість опитаних студентів 

розглядають гріх через призму релігійних по-

карань та можливості його спокути через спо-

куту. Багато асоціацій у цьому тематичному 

блоці пов’язує гріх з порушенням заповідей 

Божих («10 заповідей», «скоєння чогось проти 

заповідей Божих», «заповідь», «заповіді Божі, 

їх порушення»). Студенти шляхом асоціацій 

Рис.1. Тематична структура асоціацій на 
«гріх» 
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згадують про головних спокусників до вчи-

нення гріха «диявол», «чорт», «демон», 

«чорний ангел». Деякі студенти навіть згаду-

ють елементи притчі про перший людський 

гріх («Єва», «яблуко»). Такі асоціації як 

«нормальне явище», «усе, що роблять люди», 

«люди» ми віднесли до групи релігія, оскільки 

у межах релігійного вчення усі люди грішні, 

людини без гріха немає, таким був тільки Ісус 

Христос (у Православ’ї). Також студенти за-

значають на «гріх» периферійні реакції, які 

тільки побічно пов’язані із цим концептом 

«кадило», «смерть» тощо. Повний перелік 

отриманих асоціацій та їхня тематична прина-

лежність відображена у таблиці 1. 

Достатньо часто серед асоціацій трапи-

лися реакції, що пов’язують церкву із конкре-

тними вчинками та діями (31,9%), а саме це 

реакції «вбивство», «погані вчинки», 

«брехня», «покарання», «кара», «зрада», 

«злочин». Ця тематична категорія наповнена 

асоціаціями, які відображають діяльність, що 

студенти вважають за гріховною, крім зазна-

чених вище це «обман», «крадіжка», 

«лихослів’я», «правопорушення», «напився», 

«паління», «плати бабло», «спроба контролю-

вати людей», «самогубство». Молодий вік ре-

спондентів підкреслюють асоціації, що нази-

вають гріхом «непослух», «непослушання» 

тощо. Також у цій тематичній категорії спо-

стерігається загальне бачення на концепт 

«гріх» через реакції «негарний вчинок», 

«поганий вчинок, який порушує морально-

прийняті норми», «погана дія». Хтось із студе-

нтів асоціює гріх із словосполученням «спосіб 

життя», що теж свідчить про юнацький макси-

малізм у ставленні до життя. 

Наступна тематична категорія 

«мораль» відображає світоглядні аспекти по-

в’язані із гріхом і демонструється такими асо-

ціаціями досліджуваних як «зло», 

«проступок», «помилка», «погано», 

«відносність», «заборона», «щось погане». Ва-

рто зазначити, що поділ на тематичні категорії 

є умовним і здійснений лише для кращого ро-

зуміння концепту у свідомості молоді. Так, 

категорії добра та зла ми віднесли до моралі, 

хоч релігія також дає поняття про це. Але у 

тематичну групу релігія ми віднесли специфі-

чну термінологію, згадки про Бога та можли-

вість спокути через покаяння. Тематика мора-

лі є більш ширша, тут студенти давали мора-

льну оцінку гріху («погані справи», «щось 

зле», «нехороші справи», «погані речі»), або ж 

зазначали, що це поняття відносне 

(«відносність»). Студенти вважають, що гріх 

пов'язаний із відмовою від власних переко-

нань і законів («зречення моральних принци-

пів», «закон», «річ, що тяготить», «порушення 

принципів»), із сумлінням («усвідомлення», 

«совість», «падіння», «поразка», «дія проти 

сумління»). Також у свідомості молоді гріх це 

заборонені вчинки і речі («табу», 

«протипоказано», «протипоказання»). У тема-

тичній категорії моралі з’являються відносно 
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нетипові реакції для концепту «гріх», які 

окреслюють його як «ваду» чи «хворобу». 

Найменшчисельна тематична група 

«емоції та почуття», яка відображає емоційне 

ставлення респондентів та прикметникові 

описи запропонованого стимулу 

«гріх» (12,7%). До цієї тематичної категорії 

потрапили такі асоціації як «спокуса», 

«провина», «страх», «осуд», «негатив» та ін. 

Група «емоції та почуття» вмістила у собі реа-

кції, які безпосередньо не відображають зміст 

поняття гріх, а демонструють ставлення та ін-

дивідуальний досвід опитаних. Тобто, ця те-

матична група окреслює несвідомі компонен-

ти семантичного простору концепту «гріх». 

Група «емоції та оцінки» відображає двояку 

оцінку церкви: позитивну («сміх», «ржач») та 

негативну («сльози», «ворожість», «ганьба», 

«сором», «прихованість», «важкий», «біда»). 

У цій категорії прослідковується наявність 

ненормативної лексики та сленгу («бля», 

«ржач»). 

Висновки та перспективи подальших 

розвідок. Психолінгвістичний аналіз вербаль-

ної репрезентації концепту «гріх» шляхом ві-

льного асоціативного експерименту дозволив 

виявити, що в когнітивній картині світу моло-

ді цей концепт відображається як пекло, зло, 

вбивство та сповідь. Тобто, найчастіше кон-

цепт гріх студенти визначають як зло чи пога-

ний вчинок, за який отримаєш покарання 

(пекло), якщо не спокутуєш його через спо-

відь. Також найтиповішим та найважчим грі-

хом молодь вважає вбивство, про що свідчить 

велика частота вживання цієї асоціації. У 

отриманому асоціативному матеріалі перева-

Таблиця 1. 

Тематичні групи асоціацій концепту «гріх» (260 реакцій) 

№ Тематична  
категорія 

Асоціації, № 

1 Релігія Пекло17, Сповідь12, Каяття5, Смерть5, Покаяння5, Молитва3, Ад 3, Диявол2, Богохульство2, Про-

щення гріха, Гріх, Прощення, Ой та всі ми грішні, Діяння 7 гріхів, Чорт, Демон, Спокута, Сповідати-

ся, Кадило, Розрив з Богом, Відступ від Бога, Скоєння неприйнятної Богу справи, Нормальне яви-

ще, Яблуко, 10 заповідей, Скоєння чогось проти заповідей Божих,  Заповідь, Заповіді Божі, їх по-

рушення, Покайся, Єва, Біблія, Чорний ангел, Непослух Божий, Церква, Смертний, Каюсь, Содо-

мія, Порушення заповідей, Зневажати Бога, Духовність, Усе, що роблять люди, Люди, Людина 
2 Мораль 

  
Зло16, Проступок5, Помилка5, Погано4, Відносність2, Заборона2, Щось погане2, Зречення мо-
ральних принципів, Погані справи, Погані речі, Порушення принципів, Річ, що тяготить, Усвідом-
лення, Розпуста, Совість, Щось зле, Нехороші справи, Табу, Протипоказано, Вада, Хвороба, Проти-
показання, Закон, Дія проти сумління, Шкода принесена іншим, Падіння, Поразка 

3 Вчинки та Дії Вбивство 14, Погані вчинки10, Брехня 9, Покарання8, Кара7, Зрада5, Злочин5, Обман2, Крадіж-

ка2, Непослух2, Лихослів’я2, Правопорушення2, Обговорення2, Напився, Негарний вчинок, Пога-

ний вчинок, який порушує моральноприйняті норми, Паління, Плати бабло, Спроба контролюва-

ти людей, Омана, Непослушання, Самогубство, Образа когось, Погана дія, Спосіб життя, Певний 

злочин 
4 Емоції та почуття Спокуса7, Провина5, Страх4, Осуд2, Негатив2, Те, що змушує людину страждати, Прихованість, 

Жаль, Сльози, Ворожість, Сміх, Важкий, Ржач, Бля, Біда, Ужас,який буде наказаний, Ганьба, Со-

ром 
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жають парадигматичні граматичні та центра-

льні логічні реакції.  

Тематичний аналіз отриманих асоціа-

цій дав можливість виявити домінування реак-

цій, що пов’язані з релігією. Крім того, асоціа-

ції досліджуваних стосувалися моральних оці-

нок, конкретних вчинків та дій, емоцій та по-

чуттів. Найменш чисельною серед отриманих 

асоціацій виявилася тематична група «емоції 

та почуття». Студенти розглядають гріх через 

призму релігійних поглядів, часто згадують 

про спокуту і покаяння або ж розглядають йо-

го вужче – через призму конкретних вчинків, 

які засуджують і вважають гріховними. Рідше 

студенти говорять про моральну оцінку гріха 

та совість. Більшість студентів оцінюють гріх 

як негативне явище, що приносить негативні 

емоції. Проте, знайшлись студенти, які пов’я-

зують гріх із сміхом. Можливо це асоціації із 

відомим фразеологізмом «і сміх, і гріх».  

Перспективи подальших досліджень 

вбачаємо в подальшому психолінгвістичному 

аналізі релігійного дискурсу та його концептів 

«віра», «молитва», «священик» тощо. 
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THE CONCEPT OF "SIN" IN THE CON-
SCIOUSNESS OF YOUNG PEOPLE: 

THE PSYCHOLINGUISTIC APPROACH 
 

ABSTRACT 

The results of the last sociological survey 

in Ukraine (November 2018) show the highest 

level of trust to the church and its leaders in com-

parison with other social institutions. The great 

confidence in the church is the reason why the 

Ukrainians turn to religious discourse. The aim of 

this research is to analyze verbal representation of 

the “sin” concept. The free word association test 

(WAT) was used for psycholinguistic analysis. 

An associative field is a specific cognitive struc-

ture that takes part in the formation of an individ-

ual’s linguistic worldview. Such associative field 

consists of its core and periphery. The core con-

tains high frequency reactions and the periphery 

does the low frequency ones. The article reviews 

the main linguistic, sociological, philosophical 

and theological Ukrainian and foreign studies of 

the “sin” concept. The free associative experi-

ment was conducted in 2017. The research cov-

ered 246 students aged of 17-20 years from Lesya 

Ukrainka Eastern European National University 

(102 students in biology; 96 students is psycholo-

gy; and 48 students in publishing); they answered 

the questionnaires in written. As a result of the 

free WAT, 260 responses to the stimulus word of 

“sin” were obtained, they showed 114 different 
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associations. Among the most frequent responses 

were “"hell”, “evil”, “murder” and “confession”. 

The logical and grammar characteristics of the 

obtained associations were analyzed. There were 

mainly the central paradigmatic reactions to the 

stimulus word of “sin”. The thematic features of 

the associations to “sin” were analyzed and four 

different thematic groups were identified: reli-

gion, morality, behavior and actions, emotions 

and feelings. The most numerous thematic group 

is “religion”. The least numerous thematic group 

is “emotions and feelings”. In conclusion, we 

found that the concept of "sin" is displayed on 

the cognitive world map as a religion and specific 

activity. Students view sin through the lens of 

religious beliefs, often refer to repentance, or 

view it more narrowly - through the lens of spe-

cific actions that they condemn and consider sin-

ful. Less students talk about conscience and a 

moral evaluation of sin. Most students consider 

sin as a negative phenomenon that brings nega-

tive emotions. However, there are students who 

associate sin with laughter. 

Prospects for further study of this prob-

lem lie in an in-depth psycholinguistic analysis of 

religious discourse. 

Key words: religious discourse, concept, 

free association test, sin. 
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КОНЦЕПТ «ГРЕХ» В  
СОЗНАНИИ МОЛОДЕЖИ: 

ПСИХОЛИНГВИСТИЧЕСКИХ ПОДХОД 
 

АННОТАЦИЯ 
 

По данным опроса общественного мне-

ния в Украине в 2015-2018 годах церковь как 

социальный институт удерживает позиции 

лидера доверия украинском. То есть, боль-

шинство украинский доверяет религиозным 

лидерам и СМИ обращаясь к ним с доверием, 

а не критической оценкой. Этот факт актуали-

зирует научные исследования в этом направ-

лении. В частности, изучением различных 

особенностей религиозного дискурса осу-

ществляют психологи, филологи и социологи. 

Статья посвящена психолингвистическому 

анализу вербальной репрезентации концепта 

«грех» студентами путем свободного ассоциа-

тивного эксперимента. Представлены основ-

ные лингвистические, социологические и фи-

лософско-теологические исследования поня-

тия грех украинскими и зарубежными учены-

ми. Указано особенности процедуры проведе-

ния свободного ассоциативного эксперимента 

и описано выборку исследования. В результа-

те проведенного ассоциативного эксперимен-

та вербальной репрезентации концепта «грех» 

было получено всего 260 реакций, среди кото-

рых 114 различных ассоциаций. Анализ ассо-

DOI (Article): https://doi.org/10.31108/1.2019.5.10.3   
© Nataliia Kostruba  

https://doi.org/10.31108/2018vol12iss2
https://doi.org/10.31108/2018vol14iss4pp9-18


 

 

 45 

 

  

                       PSYCHOLOGICAL  JOURNAL 

Volume 5 Issue 10  2019 

 

Volume 5 Issue 10 2019                                                          http://www.apsijournal.com/  

 

ISSN 2414-0023 (Print) 

ISSN 2414-004X (Online) 

DOI (Issue): https://doi.org/10.31108/1.2019.5.10 

циаций позволил выявить часто употребляе-

мые реакции на «грех», среди которых: «Ад», 

«зло», «убийство» и «исповедь». Обработка 

полученных ассоциаций на «грех» осуществ-

лена за логическим критерием, позволила вы-

явить преобладание центральных реакций на 

слово-стимул. По грамматическому критерию 

среди полученных ассоциаций на «грех» пре-

обладают парадигматические реакции. Ана-

лиз полученных ассоциаций на «грех» осу-

ществлено по тематическому критерию, что 

позволило выделить четыре различных тема-

тических категорий: религия, мораль, поступ-

ки и действия, эмоции и чувства. Самой мно-

гочисленной обнаружено тематическую груп-

пу, которая связывает «грех» с религией и его 

атрибутами. Наименее многочисленной среди 

полученных ассоциаций оказалась тематиче-

ская группа «эмоции и чувства». Студенты 

рассматривают грех через призму религиоз-

ных взглядов, часто вспоминают об искупле-

нии и покаянии или рассматривают его уже - 

через призму конкретных поступков, которые 

осуждают и считают греховными. Реже сту-

денты говорят о моральной оценке греха и 

совести. Большинство студентов оценивают 

грех как негативное явление, приносит нега-

тивные эмоции. Однако, нашлись студенты, 

которые связывают грех со смехом. Возможно 

это ассоциации с известным фразеологизмом 

«и смех, и грех». 

Перспективы исследования видим в 

дальнейшем психолингвистическом анализе 

религиозного дискурса. 

Ключевые слова: религиозный дис-

курс, концепт, свободный ассоциативный экс-

перимент, грех. 
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